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Durch Anklicken des MBI-Logos oben links zurlick zur Startseite

“Super’minister W. Clement: viele ungeklarte NRW-Altlasten
und Berliner Neu-Alt-Lasten im W.C.-Pressearchiv
z.B. “Super-Wolfie, der Nebenkanzler” als =EE (32KB)

Trilogie: “Mulheim und das Parmalat-Virus”: Banania pur in Milheim a.d. Ruhr?

Chronologie zu Tiefschlagen, Unfairness und Birgermif3achtungegen ein ungeliebtes
Birgerbegehren gegen Ruhrbania, auch a/E=EEE (49 KB)und Widerspruch der

Iniatoren des Burgerbegehrens gegen die willkiirliche Unzuldssigkeitsentscheidung
durch Rat und Verwaltung

MBI-Faltblatt 4/04 zu Haushaltskatastrophe, Seifenblasen, Flachennutzungsplan und
MEG-Krise: “Ruhrstadt statt Ruhrbania” als =L (178 KB)

1. April 2004 in der WAZ-Mulheim: “Sensationelle Wendung beim
"Ruhrbania”-Projekt: "Die Stadt muss an den Fluss", so lautete es bisher. Nun aber:
"Der Fluss muss in die Stadt." al<=EE (21 KB)

1. Mai 2004:

Sy obfek rukhis
#oder 2f e Fumdles =

Abbydorn pﬂ:_f

BUrZER
ZUIVi SPAFEF

<L < SATIRE

Beendet den Sozialabbau auf Kosten der Kommunen, bremst die Kleptokraten in den

Fuhrungsetagen und wehrt Euch gemeinsam! Das Spriichlein fir Clement: “Hartz eins und

zwei bis vier, dann landet Clement vor der Tur!”

1. Mai 04: Die EU vergrossert sich von 15 auf 25 Mitgliedstaaten, zwar keine Verdoppelung
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aber immerhin eine Vergrosserung um 66 %! Im Juni Neuwahl des EU-Parlaments und

damit, wenn vorher alle nationalen Parlamente den Beitrittsvertrag ratifiziert haben - und

nur dann! - mit neuen Abgeordneten aus den neuen Ostblockstaaten. Gleich im Herbst diesen
Jahres Neuwahl der EU-Kommission, verbunden mit dem bekannten Postengeschachere ...
Jeder Punkt fur sich ist ein bisher einmaliges Grossereignis seit Bestehen der EU, das Europa
verandern wird. Bleibt also die bange Frage, wie in all dem der Mitgliedstaat Deutschland

und die Huterin der Vertrage, die EU-Kommission, aussehen. Und die sehen, wie 1999, gar
nicht gut aus:

30.4.04: Eine typische Ruhrgebietsposse: Essen sperrt die Briicke auf der Ripshorster Stral3e
Uber die Bahn, die Essen-Dellwig mit Oberhausen-Dellwig verbindet, direkt hinter dem
O-Visions- und unweit des Centro. Doch bezahlen wollen weder Essen, noch Oberhausen noch
die Eigentimerin LEG. Die Bl “Rettet unsere Briicke” demonstrierte letzte Woche gegen

diese Posse, vgl. http://www.taz.de/pt/2004/04/26/a0029.nf/text

30.4.04: Die MBI unterstitzen die Bl “Historische Gartenstadt Heimaterde” in ihrer
Forderung, einen Schutzstatus noch vor den Kommunalwahlen herzustelleBoch die Frage,
ob Thyssen/Krupp der geheimgehaltene Investor fiir den Stadtbadumbau im Rahmen von
Ruhrbania ist, ist in dem gesamten Zusammenhang weiter von hdchster Bedeutung! Deshalb
gilt: “Kein Kuhhandel mit der Heimaterde!"Die Bl vertreibt folgendes Luftbild als Postkarte:

29.4.04:Fazit einer Ratsitzung: Den Schuss nicht gehért bzw. auf welcher Wolke sitzen die
Milheimer Parteien eigentlich?3 MBI-Antrage: 1.) “Notkonferenz fir das gesamte
Ruhrgebiet”: OB Mihlenfeld sagte, KVR und Projekt Ruhr seien genug Foren und “das
nordliche Ruhrgebiet wirde sich die Finger danach lecken, wenn sie Milheims Probleme
hatten” SPD, CDU und FDP stimmten dann dagegen, eine Notkonferenz fiir das gesamte
Ruhrgebiet zu machen(MBI-Kommentar: “Aufwachen im Kirchturm, bevor die Mauern

von selbst einstirzen!”).2.) Akteneinsicht zu Bergbaurisiken in der Papenbusch-Siedlungrd
nun gewabhrt, weil alle Fraktionen daflr sind, nur abstimmen wollten sie nicht!
(MBI-Kommentar: “Peinlich, peinlich bis possig!”)sowie 3.) Anfrage zur_erneuten
Beratertatigkeit der Geliebten des ex-OB, Frau Dr. Jaspeund zur Moglichkeit, die vollig
verschuldete MEG rickabzuwickelnund mit Abwasserwieder zusammenzufiihren. Nur
ausweichende Antworten, die das ungeheure Chaos der Privatisierungen in Milheim
nochmals bestatigten. Kein Wort zu den enormen Schaden durch die Fehlberatungen der
hochbezahlten OB-Geliebten, ebensowenig zu Wettbewerbsproblemen, wenn der
Abwasserbetrieb schon zu medl oder RWW(?) soll, wahrend insgesamt 5 Bieter, darunter
medl und RWW, Kaufangebote abgeben sollerfMBI-Kommentar: “Wurschteln, bis der

Arzt kommt, selbst wenn der sich als Totengraber herausstellt?”AuRerdem auf der TO:
Zustimmung zum_Verkauf der Baugenehmigung Wrangelstr. von Viterra an Ten Brinikel die
Zustimmung von SPD, CDU, FDP und Grinen zum Medienhaus Viktoriaplatz auch ohne
Finanzierungskonzept

29.4.04: Er6ffnung der; Kurzfilmtage in Oberhausen mit

-

B, .
=" £
Atach, wverarschi’

Basta-Gerd als ex-SPD-Chef und Noch-Kanzler als Ehrengadtielleicht kommt ja noch
jemand .... Na gut, ziemlich wahrscheinlich kommt tatsachlich noch der ein oder andere -
mittlerweile rufen neben attac auch noch Verdi und die IG-Bau auf, eine Demonstration ist
angemeldet und genehmigt, und ein kleines Rahmenprogramm ist in Arbeit, mit Bihne und Reden
und so ..Oberhausen, 18 Uhr auf dem Vorplatz des Gasometers. Aufruf unter
http://www.attac-oberhausen.de/docs/schroeder.pdf
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28.4.04: Internationaler Tag des Larmg iA=L RELL Auch in Milheim

Veranstaltungen dazu:ab 9.00 Uhr auf dem Kurt-Schumacher-Platz (vor dem FORUM):
Er6ffnungsrede durch Ministerin Barbel Hohn (Ministerium fir Umwelt und Naturschutz,
Landwirtschaft und Verbraucherschutz NR\AH,15.00 Uhr im Foyer des Museums Alte Post,
Viktoriaplatz: "Die La&rmminderungsplanung in Milheim an der RuBilrgerveranstaltung mit
Podiumsdiskussion

27.4.04: Planungsausschuss: der Punkt Ruhrbania war nur deshalb Gberhaupt auf der
Tagesordnung, weil die MBI einen Fragenkatalog zum Ruhrbetonia-Wettbewerb eingereicht
hatten. Im Ausschuss selber wollte kein anderer die Antworten héren und SPD+CDU

stimmten dafir, diese nur schriftlich zu beantworten. Fragen und “Antworten”, soweit diese

als solche bezeichnet werden kénnen(!), nachzulesen unter Ruhrbania-Wettbewerb
AuBRerdem: ein regionales (allerdings recht unverbindliches) gemeinsames
Einzelhandelskonzept fir das gesamte westliche Ruhrgebiet wurde endlich vorgestellt. Die MBI
wurden Ende 99 von allen anderen im Stich gelassen wurde, als sie gegen die L6schung der
Verkaufsflachenbegrenzunges als Baulast vorgingen. Einzige Folge

centrO,

damals: der RP holte alle OB’s an einen Tisch und 4 Jahre spater nun dieses Konzept. . Wie so
oft: Ware man den MBI gefolgt, ware vieles erspart geblieben! Die heutige Diskussion ware
dann viel weiter. So aber wurde auRerdem das RRZ massiv erweitert, die
Heifeskamp-Erweiterung beschlossen, Muli Casa, das Arkaden-Projekt in Essen uswusf. und
bereits heute hat die Region 220.000gm Uberkapazitat an Verkaufsflache, und das bei
abnehmender Bevolkerung und schrumpfendem Privatkonsu#ur MBI-Anfrage, wie

Milheim die letzten Landesbevélkerungsprognosebewertet, kam entsprechend sinngemaf
die Aussage, die Landesprognosen seien fir Milheim nicht richtig, man erwartet nur halb so
viel Bevolkerungsabnahme wie das Land. Dabei ist Milheim bereits heute die “lberaltertste”
Stadt in NRW! Lasset uns weitertraumen, gell! Ganz am Rande: wieder einmal gab es aul3er
den MBI-Anfragen bzw. -vorschlagen von allen anderen, aber hochbezahlten Fraktionen
nichts auf der Tagesordnung!

27.4.04: WAZ vom 24. April: ,Die rot-griine Landesregierung plant eine
-Emscher-Lippe-Konferenz". Sie soll sich mit den Problemen des Reviernordens befassen,
der vom Strukturwandel besonders betroffen ist. Die Konferenz soll nach Informationen der
WAZ noch vor den Sommerferien stattfinden.” Dazu MBI-Eilantrag an den Rat der Stadt
am 29. April 2004, die Oberburgermeisterin zu beauftragen, unverziglich mit den anderen

Ruhrgebietsstadten und der Landesregierung in Kontakt zu treten mit dem erklarten Ziel,
die geplante ,Konferenz fur Emscher-Lippe-Stadte” zu einer ,Konferenz fiir das gesamte
Ruhrgebiet” zu erweitern zu einer ,Not- oder Zukunftskonferenz Ruhrgebiet” und

PRESSEERKLARUNG: Eine weitere Spaltung des Ruhrgebiets ist nicht mehr hinnehmbar!
MBI fordern “Ruhrstadt und Notkonferenz Ruhrgebiet!”

26.4.04: Auf der Jahreshauptversammlung des Siedlervereins Heimaterde ging es hoch her:
Auseinandersetzungen gab es um die Frage, inwieweit der Vorstand Thyssen-Krupp und der
Stadt Zugestandnisse bzgl. weiterer Gartenbebauung und Verdichtungsplanen gemacht hat
und zu einer Satzungséanderung des Vereins, in der indirekt der Denkmalschutz (Erhalt der
Heimaterde als Gartenstadt mit ihrem charakteristischen Erscheinungsbild) als Vereinziel
mit aufgenommen werden sollte. Die Mehrheit war dafiir und Thyssen-Krupp droht nun,

dem Siedlerverein mit Sanktionen. Soweit bekannt ist, erhalt der Verein Geld und werden
ihm seine Raume von Tyssen-Krupp zur Verfiigung gestellt! Oh, oh: der alte Krupp dreht
sich weinend im Grabe um, nicht nur bei weiteren Verdichtungsplénen wie am FuRweg
“Zwischen den Garten” und bei den_B-Planen F11 und F12bevor dann ab 2005 im grof3en
Malie alles verkauft werden soll. Ein Gliick, dass es die unabhang SR

Burgerinitiative gibt.

26.4.04: DieMBI-Internetseiten hatten letzte Wochemit Gber 27.200 Zugriffen pro Woche
01.05.2005 18:54
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von 1953 unterschiedlichen Rechnern incl. der Suchmaschinen wieder sehr hohe
Zugriffszahlen. Einen neuen Rekord gab es mit 10425 Verweisen alleine von google.de auf
MBI-Seiten (Ferienende?)! Auch die Nachfragen tber andere Suchmaschinen waren wieder
ganz ordentlich von insgesamt 89 verweisenden URLS, wobei alleine die ersten 5
Suchmaschinen Uber 11.200mal auf MBI-Seiten verwiesen. Hauptthemen der Woche waren
Ruhrbania und das Mulheimer Privatisierungsdebakel bei MEG+Abwasse. Dabei tauchten
alleine 6 der Ruhrb(w)ania-Seiten in den Top 20 der meistgelesenen MBI-Seiten auf, sicher
auch wegen der erschreckenden Ergebnisse des Architektenwettbewerbs und der
Stadtkanzlei-Veranstaltung zum Wettbewerb: erneut allen weit voran die Seite Ruhrbetonia
(insgesamt wieder Uber 1100mal gelesen!), daneben aber auch wieder Seiten wie die
Ruhrbania-Ubersichtsseitedie Bl-Ubersichtsseite(“Ruhrstadt statt Ruhrbania”), die Seite
zum Millionengrab Ruhrbania die MBI-Antrdge zum Wettbewerb und vor allem der
Widerspruch gegen die willkirliche Unzul&ssigkeit des Birgerbegehretsn sich ca. 700
Leser anschauten. . Nach dem Semmler-Rucktritt und dem Uberraschenden Jasper-Revival
beim Abwasserverkauf waren auch die MEG-Seiten wieder starker nachgefragt, so dass die
MEG-Hauptseite und der seit November immer wieder vertrostetéBl-Fragenkatalog zum
MEG-Desastemach Wochen wieder in den Top 20 (von insgesamt 1676 angeforderten) meist
gelesenen MBI-Seiten der Woche auftauchen. Am meisten wurde aber die neue Seite
MEG-Zukunft (Gber 1000mal) gelesen, daneben nun ebenfalls wieder &ieite zum
Abwasserverkaufind die Presseerklarungen zum gesamten Mulheimer
Privatisierungsdesaster Die MBI-Seite zur Ruhrstadtals Dauerbrenner seit Wochen wurde
erneut Uber 530mal pro Woche nachgefragt, daneben wie seit lAngerem Bundespolitik mit
verschiedenen Seiten aus dem Clemesferessearchiv, Uberraschenderweise auch zum
Untersuchungsausschuss zum HD@22mal gelesen!), ebenso die Seitiem fragwirdigen
Bauprojekt Papenbusch_(Baugenehmigungen im Schweizer Kdsa®d zum Fluchhafen
Essen-Mulheim, nachdem der drastische Rickgang der Flugbewegungen offentlich wurdie.
den Top 20 der meist gelesenen MBI-Seiten neben der erneut sehr oft nachgefragten
Startseite die Ubliche MH-News undMH-Aktuell, wobei selbst die 20igste in den Top 20 noch
222mal gelesen wurde. DaBiagramm der wochentlichen Zugriffsdaten ab Mérz 04 unter
(7 KB)

26.4.04: Birgersprechstundenit L. Reinhard, MBI-Vertreter in

Rat, Planungs- und Hauptausschuss, von 16.30 bis 18 Uhr, in der MBI-Geschéftsstelle,
Kohlenkamp 1. Themenschwerpunkte zu ,Ruhrstadt statt Ruhrbania“: Haushaltsdesaster
Schaden aus der Jasper-Beratung wie das MEG-Desaster der verpatzte Abwasserverkauf
Schutz der Heimaterdeund der Durchliftungsschneisen wie in Holthausen,
stadtetbergreifender FlachennutzungsplaAlle interessierten Burger und Burgerinnen sind
herzlich eingeladen.

24.4.04: MBI-Infostand auf der Schlossstr. / Ecke Kohlenkamp, Hohe Kugel von 11 bis 13
Uhr, Themenschwerpunkt: ,Ruhrstadt statt Ruhrbania“, im einzelnen:
Haushaltskatastrophe, MEG-Desasterteure Seifenblasen: Bahnhof kaufen, Ruhrbania und
neues Stadtviertel mit Flaniermeile an der Ruhr, Rathausteilabriss und ,Reise nach Jerusalem*
fur die RathausbediensteteiDenkmalschutz Heimaterde zum Schutz der Garten und des
Charakters der einzigartigen Heimaterde,,Abbruch West* und Anpassung des Solipakt Ost
sowie Erweiterung der Gelsenkirchen- Konferenz zur ,Notkonferenz Ruhrgebjetie
miRratene Kommunalfinanz- und Hartzreform auf Kosten der Kommunen: Hartz IV und
Wohngeldkirzung fiir die Armsten. Zum Infostand das MBI-Faltblatt 4/04 zu
Haushaltskatastrophe, Seifenblasen, Flachennutzungsplan und MEG-Krise: “Ruhrstadt statt
Ruhrbania” als (178 KB)

23. April 04: Fazit einer Hauptausschusssitzung: Ende von Serifsitat, Transparenz und
Anstand? Uberlaufer Yassinevahlt die eigenen Chefs und Chefinnen am FlieRband mit bzw. ab
und nun auch noch die Geliebte des ex-OB wieder als Beratarindabei!?

Die MBI fordern, nun endlich alle méglichen Lésungswege auf den Tisch zu legen, und zwar
fur MEG und Abwasser gemeinsam!So kann manmit Gebuihrenzahlern und den

Beschéftigten, insbesondere des Abwasserbetriebs, doch nicht weiter umgehen!

22.4.04: Hauptausschusssitzung in Milheim: Obwohl der Abschlussbericht der
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Wirtschaftsprifer zum —— - -Desaster fertig ist - nachdem er seit
-—
II I -— mbH
Miilheimer Entsergungsgesellschalt

Dez. immer wieder hinausgezogert wurde - steht der Punkt wieder nicht auf der
Tagesordnung. Nur der kurzfristig nachgeschobene Antrag, den Leiter des Abwasserbetriebs
kommissarisch und zusatzlich zum Nachfolger der zurlickgetretenen 2. Geschéftsfuhrerin G.
Semmler zu bestellen. Deshalb die erneute MBI-Anfrage zur MEG-ZukunftUnd prompt lief3
Basta-Daggi 1. die Abstimmung tGber den CDU-Antrag, den Punkt MEG 6ffentlich zu
behandeln, nicht zu und 2. fiel sie bei der Beantwortung der MBI-Fragen dem Kammerer ins
Wort und verbot die Antworten zu Fragen der MEG-Zukunft, weil nur “geschéaftsfihrer” auf
der TO stiinde!

Auf3erdem die_ MBI-Anfrage zum Desaster beim bisher gescheiterten Verkaufsversuch des
Abwasserbetriebs,der ; ja immer noch auf dem

TADTENT\WASSERUNG

.H, ABRNASSERSESEIT I GUNGEEET REER
R STACH FLLHEM AN DER BUHR

bereits verkauften Heifeskamp-Gelande (fur die Erweiterung des Einkaufszentrums) sitzt.
Und siehe da: seit Ende Mérz wieder verstarkte Bemihungen, den Betrieb nun doch zu
verkaufen. Alle 5 ehemaligen Bieter sind angeblich noch im Rennen und - man hdre und
staune - Beraterin ist wieder die Geliebte des ex-OB, deren Fehlberatung fur
hunderttausende Honorar (aus den Abwassergebiihren!) das bisherige Desaster erzeugte!
Anfang Mai sollen die Bieter Angebote abgeben und in der letzten Ratsitzung vor den
Kommunalwahlen soll schnell noch alles beschlossen werden. Da passt es gut, wenn
Betriebsleiter Helmich nun schon gleichzeitig auch noch nebenher schon mal
Semmler-Nachfolger wird, oder? Und dass der Uiberfallige Wegzug des Betriebes vom langst
verkauften Heifeskampimmer wieder verschoben und mit fadenscheinigen bzw. falschen
Auskinften Sitzung fur Sitzung erklart wurde, das wird nun klarer. Die MBI werden zu dem
vollkommenen Durcheinander einen Ratsantrag stellen, um wenigstens die verschiedenen
Handlungsoptionen zu klaren.

22.4.04: Die Mulheimer SPD spricht sich gegen die von ihrem Bundesvorsitzenden

Mintefering beabsichtigte Ausbildungsplatzabgabe aus. Sie bewegt sich damit voll auf
Clement-Linie. Dass Gerhard Schréder der Genosse der Bosse ist, weil3 ja nun mittlerweile jeder.
Aber wer ist eigentlich der Boss der Genossen? Minti taugt nur als quasi-Parteiinnenilisister.
Verkorperung der deutschen Sozialdemokratie, als der Uber-Sozialdemokrat schlechthin

taugt im Moment nur einer: Wolfgang S Dl Clement, der

Bundes-Superminister fir Arbeit und Wirtschaft. Zuletzt hat er das bei den jingsten
kabinettsinternen Verhandlungen zum Klimaschutz bewieserDer Nebenkanzler:
Super-Wolfie wollte immer "Vorstandsvorsitzender der NRW-AG" sein. Ob er in einer
grof3en Koalition sogar noch Vorstandsvorsitzender der Deutschland-AG wird? mehr unter
www.heise.de/tp/deutsch/inhalt/mein/17222/1.htrdder als E=EE (32 KB). Mehr zu
Super-Wolfie im W.C.-Pressearchiv

21.9.04: Die Initiativgruppe “Grungurtel HeiRen-WrangelstraRe” hat alle Ratsmitglieder
angeschrieben, dem Investorenwechsel beim vorhabenbezogenen B-Plan “Wohnwert

Wrangelstr. - E 177 am kommenden Donnerstag nicht zuzustimmen und sich daftr
einzusetzen, diesen letzten Griinzipfel im Gberverdichteten Hei3en-Ost zu erhalten. Viterra
zuliebe wurde der B-Plan in 2002 durchgezogen, obwohl die Viterra-Probleme schon
erkennbar waren. Bis heute konnte der E 17 auch nicht realisiert werden, so dass er im
Sommer als vorhabenbezogener B-Plan verfallen wirde. Nun soll Ten Brinke kaufen und will
das ganze als Billigstprodukt vermarkten, u.a. durch Vierer- statt Dreier-Einheiten. Das ist
aber rechtlich bedenklich, weil so nicht beschlossen. Die MBI unterstitzen die Forderungen
der Ini in vollem Umfang, weil auch nicht einleuchten kann, dass Mulheim Viterra oder/und
Ten Brinke Uberhaupt einen Gefallen tun soll und schon Giberhaupt nicht bei diesem
allerletzten Zipfel des Griinzugs B, der nur fir Viterras lacherliches
“Wohnwert-Vermarktungsprogramm” und an der eh stark befahrenen Dessauer Stral3e
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unnotigerweise als “letzte klimatische Pufferzone” (vgl. Klimaanalyse Heif3en) zwischen RRZ,

A 40 und dem Gewerbegebiet Am Férderturm geopfert werden solltedDie MBI haben

aulRerdem die Anfrage im kommenden Planungsausschuss, ob und welche Objekte die
verkaufswiitige Viterra in Milheim besitzt und welche zum Verkauf stehen unabhéangig von dem
Projekt Wrangelstr. und der inzwischen fast ganz verkauften ehemaligen Zechensiedlung
Clausewitzstr./ Frohnhauser Weg.

20.9.04: Die MBI-Mannschaf M [‘j I hei ms fur die
bessere

Ideen @

Kommunalwahlen steht!Wer Ruhrbania verhindern will, wer Vettern- und
Cousinenwirtschaft des Milheimer All-Parteienkliingels einddmmen will, wer Demokratie
und Stadtplanung auch in Milheim wieder einfihren will, wer, wer, ..... der muss am 26.
September MBI wahlen!

20.4.04: Gut gefillt war daf# i ¢ Stadtbad zur

Prasentation der Ruhrbania-Promenaden-Mischung mit Vorstellung des
Wettbewerb-Siegers. Amts- und Werkleiter sowie alles, was Namen+Rang in Milheim zu
haben glaubt, war da. Und wie gehabt, gibt es keine Probleme, nicht einmal in der
Verkehrsfrage, gahn, gahn. Die Innenstadt muss an den Fluss, Bilder aus Briigge und
Dusseldorf belegten Milheims Potenzial und Gberhaupt: Ohne die MBI-Fragen an den
nachsten Planungsausschustazu ware Ruhrbetonia dort nicht auf der Tagesordnung. Und
Frau Muhlenfeld erzahlte von vielen ermunternden Zuschriften, die aber alle nicht mit
Namen in der Offentlichkeit auftauchen wollten, aber der OB schrieben “Haltet mit
Ruhrbania ja durch!”. Das verheerende Leserbriefechdiat aber gesessen, gell, Frau OB!

20.4.04: Die gewerblichen Flugbewegungen am Flughafen Essen/Milheim sind im
vergangenen Jahr um 36% zurlickgegangen, die Zahl der Motorfliige um 23% und die
Schulfliige halbierten sich nahezu! “Besserung” nicht in Sicht, denn in den ersten 3 Monaten
2004 halbierten sich die Flugbewegungen noch einmal (vgl. NRZ von heute). Kurzum: Der
von SPD+FDP per Uberlauferstimme beschlossene Flughafenausbau zum Geschaftsflughafen
hat auf absehbare Zeit wenig Zukunftsaussichten! Die MBI fordern zudem, den
Schulflugverkehr aus Sicherheitsgriinden ganz von Essen/Miilheim und mitten aus dem
Ballungsgebiet heraus zu verlagern, etwa zum schwindstichtigen Weeze oder
Bottrop-Kirchhellen oder an einen anderen Landeplatz au3erhalb bzw. am Rande des
Ballungsgebiets! OB Muhlenfeld hatte vor 1 Jahr bei ihrer Wahl folgende Ziele: Metrorapid,
Flughafenausbau, Ruhrbania und das 100-Hauser-Programm. Alles sehr zukunftstrachtig,
gell' Mit welchen kommunalen Themen will die SPD eigentlich die Kommunalwahl
gewinnen? Mit subventionierten Hauschen an der FriesenstralRe direkt an der A 40?
MBI-Pressemitteilung: Lost sich die alte "Gretchenfrage Milheims - fiir oder gegen
Flughafen?" in (der) Luft auf?

ieerstr mussten

19.4.04: Zum_Bauprojekt Papenbusct

die MBI einen formellen_Antrag auf Akteneinsicht in das bergbauliche Gutachstallen,
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obwohl dies im Planungsausschuss zugesagt worden war. In der nun erfolgten ablehnenden
Antwort fiihrt OB Mihlenfeld aus, dass sie einem Ratsvertreter nur Akteneinsicht gewahren
wirde, falls der dazu einen Ratsbeschluss erwirkt habe oder aber mind. weitere 10
Unterschriften von Ratskollegen dahingehend vorlegen kénne. Die beantragte Hinzuziehung
weiterer Personen lehnt sie aber grundsatzlich ab. Unabhéngig von der Frage, ob dieses
Verhalten dem NRW:-Informationsfreiheitsgesetz zuwider |auft (ein Beschwerdeschreiben an den
Innenminister wird folgen), wird durch die Geheimniskramerei der Verdacht deutlich erhartet,
dass die Risiken des Bauprojekts im “Schweizer Kase” ehemaligen Bergbaus eben nicht serids
ausgeschlossen werden kénnen und man es am Papenbusch dennoch unbedingt ,,durchziehen*
will. Das ist unverantwortlich!Deshalb_die dringende Aufforderung an das

Landesoberbergamt, das Projekt genau zu Uberpriifen und dabei — anders als die Stadt

Milheim — auch die angefuigten historischen Karten zu bertcksichtigen. Bis zur endgtiltigen
Klarung evtl. Risiken darf keine Baugenehmigung erteilt werden. Die MBI fordern das

Bergamt auf, der Stadt Milheim dies mitzuteilen. Auch die Genehmigung des

Denkmalschutzes liegt noch nicht vor, denn schlie3lich besteht fur die Siedlung Papenbusch
insgesamt Denkmalschutz!

19.4.04: DieMBI-Internetseiten hatten letzte Woche trotz der Osterferienmit Gber 21.500
Zugriffen pro Woche von 1824 unterschiedlichen Rechnern incl. der Suchmaschinen wieder
hohe Zugriffszahlen. 6740 Verweise gab es alleine von google.de und auch die Nachfragen
Uber andere Suchmaschinen waren wieder ganz ordentlich von insgesamt 83 verweisenden
URLSs, wobei alleine die ersten 5 Suchmaschinen bereits 7400mal auf MBI-Seiten verwiesen.
Hauptthema der Woche waren wieder verschiedene Ruhrb(w)ania-Seiten, nicht zuletzt wegen
der erschreckenden Ergebnisse des Architektenwettbewerbs: erneut allen weit voran die Seite
Ruhrbetonia (insgesamt Uber 1060mal gelesen!), daneben aber auch wieder Seiten wie die
Ruhrbania-Ubersichtsseitedie Bl-Ubersichtsseite(“Ruhrstadt statt Ruhrbania”), die Seite
Chronologie zu Tiefschlagen, Unfairness und BirgermiRachtugggen das ungeliebte
Blrgerbegehren gegen Ruhrbania, die Seite zur Gutachteritis mit der Innenstadtlie zur
RuhrstraBensperrung (Ruhrverguerig)die Seite mit_ Leserbriefen zu Ruhrbania (Ruhrtopia?)
der WAZ-Aprilscherz zu Ruhrbania als pdf-Dateind vor allem die_ MBI-Antrdge zum
Wettbewerb. Nach dem Semmler-Rucktritt waren auch die MEG-Seiten wieder stérker
nachgefragt, so dass diMEG-Hauptseiteund der seit November immer wieder vertrostete
MBI-Fragenkatalog zum MEG-Desasternach Wochen wieder in den Top 20 (von insgesamt
1660 angeforderten) meist gelesenen MBI-Seiten der Woche auftauchen. Die MBI-Seite zur
Ruhrstadtals Dauerbrenner seit Wochen wurde erneut knapp 400mal pro Woche
nachgefragt, daneben wie seit langerem Bundespolitik mit verschiedenen Seiten aus dem
ClementPressearchiv, ebenso die Seimim Flachennutzungsplan (Planen fir den
Papierkorb?_"Und der Kirchturm wackelt nicht?!J und zum fragwurdigen Bauprojekt
Papenbusch (Baugenehmigungen im Schweizer Kasel®) den Top 20 der meist gelesenen
MBI-Seiten neben der erneut sehr oft nachgefragten Startseite die tbliche MH-News und
MH-Aktuell, wobei selbst die 20igste in den Top 20 noch 222mal gelesen wurde. Das
Diagramm der wochentlichen Zugriffsdaten ab Méarz 04 untellE=GE (7 KB)

:Ii Hotger,
- i

|
MBI-Vorstandssprecher, u.a. Mitautor des legendaren Milheimer Filzbuchs und zuletzt z.B.
malfigeblich an der Griindung der BISS zur Rettung des Freibad Styrurheteiligt, von 16 bis
17 Uhr in der MBI-Geschéftsstelle, Kohlenkamp 1. Themenschwerpunkte: Burgerbegehren
zu Ruhrbania und Widerspruch gegen willkirliche Unterschriftenpriifung, Ruhrbetonia als
einfallsloses Wettbewerbsergebnis ohne Zukunft, Bevilkerungsprognose und
Flachennutzungsplan. Alle interessierten Birgerinnen und Biirger sind herzlich eingeladen.

19.4.04._Sprechstundenit Hans-Georg

17.4.04: Widerspruch der Iniatoren des;—— a3 ““ Birgerbegehrens
PR Owmiikeim | 98-
: i
Burdgl =
GEGEN RUHREBANIA

gegen die willkurliche Unzulassigkeitsentscheidung durch Rat und Verwaltung: Alle
Beagriindungen sind u.E. nicht zutreffend und halten einer genaueren Untersuchung nicht
Stand. AuRerdem beanstanden wir die .mangelnde Bestimmbarkeit* der Ablehnungsgriinde
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Ferner wurde uns zwischen Einreichung des Blirgerbegehrens am 4.2.04 und Ratsitzung am
26.2.04 keine Moglichkeit gegeben, ,Nachbesserungen” bei nicht anerkannten Unterschriften
durchzufiihren

16.4.04:Schnell noch vor den Kommunalwahlen soll das Medienhaus am Viktoriaplatz
beschlossen werden. Kosten noch unbekannt. Doch Blichereiabriss, Auslagerung Blrgeramt,
Entkernung des Gebaudes u.v.m , damit “ein Platz der Kultur” als “kulturelles Herz der
Innenstadt” entsteheDie LEG soll aul3erdem ein “Sanierungskonzept” fir Ruhrbania
aufstellen, um Bundesgelder beantragen zu kénnen, so die NRZ von heute. M&B-Chef
Schnitzmeier (auf dem Bild mit Sander+Zowislo

= & €

” Jus ¥ Ay -

als Die 3 von der “Zapfstelle Ruhrbania”) rechnet vor: 40 Mio 6ff. Investitionen waren notig,
wovon 38 Uber Férdermittel und Grundstiicksverk&ufe wieder hereinkamen, damit insgesamt
500 Mio Euro private Investitionen fur Ruhrbania angeschoben wirden! Super: fur nur 2

Mio (wovon aber der Wettbewerb schon einen Teil verschluckt hat!) kommen 500 Mio herein.
Eine weltweit noch nie dagewesene Rate von Investitionsschub, gell! (Ver-)Schmitzmeier for
Weltbankpasident oder gar IWF?! Wirklich genial, von nur ca. 1,5 Mio den Rathausneubau
abreiRen, Bucherei, AOK-Gebaude und Gesundheitshaus gleich mit, die Ruhrstr. sperren
und die Friedrich-Ebert-Str. 3-spurig ausbauen, die aus Rathaus und Birgeramt
vertriebenen Amter per “Reise nach Jerusalem” nach Mébel Nohlen und in den SWB-Turm
verfrachten und, und, und ... und tberhaupt. Wovon trdumen die im Rathaus eigentlich
nachts?

16.4.04: Der RWE-Vorstand verkiindet, sich aus dem Miillbereich ganz herausziehen zu
wollen (vgl. z.B. WAZ-und NRZ-Wirtschaftsteil von heute) =

Miilheimer Entsergungsgesellschaft
also ganz bestimmt auch aus der MEG! MBI-Pressemtteilung: Was geht in der MEG vor sich
und vor allem wohin? MEG-Krise und kein Ende? MBI fordern sofortige Offenlegung des
Berichts der Wirtschaftsprifer und ein praktibables Sanierungskonzept fiir die MEG von
Vergéarungsanlage Uber Schuldensanierung bis zur Zukunft der RWE-Anteilelm
Hauptausschuss am kommenden Donnerstag werden die MBI nochmals ihre Fragen wiederholen
in der Hoffnung, endlich auch Antworten zu bekommen!Bbis jetzt steht der Punkt wieder einmal
nicht(!) auf der Tagesordnung, obwohl der Abschlussbericht der Wirtschaftsprifer schon Ende
Feb. vorgelegen haben soll!
Auch 16.4.04: Chefs der Kdlner Mullfirmen beurlaubt! Neben den beiden Chefs der
Abfallwirtschaftsbetriebe (AWB) soll auch der Geschaftsfihrer der
Abfallverwertungsgesellschaft (AVG), die die Mullverbrennungsanlage betreibt, bislang
unbekannte ,Sonderzahlungen” aus dem Hause Trienekens bekommen haben. Die
Stadtwerke und Trienekens-Nachfolger RWE-Umwelt als Gesellschafter der AVG haben
Peter-Olaf Hoffmann mit sofortiger Wirkung beurlaubt. Auch AWB-Geschéftsfihrer
Friedrich Homann ist vorlaufig suspendiert, sein Kollege Heinz Schiirheck lasst sein Amt
ruhen. mehr unter: http://www.amt70.de/html/ksta._kr_16_04_2004.html

15.4.04: Gaby Semmler 2. Geschaftsfuhrerin der skandalumwitterten

-

I
b § 1

MEG, wirft das Handtuch. Was geht in der MEG vor sich und vor allem wohin? Die Odyssee

des MBI-Fragenkatalogszum MEG-Finanzdesaster ist bis heute nicht beendet und auch die

Zukunft der Vergérungsanlageliegt vollig in der Luft. Dort erhielt SPD-Uberlaufer Yassine

als Anlagenleiter einen guten Job, nur die Anlage lief noch nicht und wird, selbst wenn sie

dereinst ginge, Miese einfahren! In den 2 Monaten nach Yassines schandlichen Uberlauf

SPD im Sommer 2001, womit die MBI Fraktionsstatus und alle Gelder verlor, nahm der
RWW-Verkauf plétzlich eine wettbewerbswidrige Wendung und die von Baganz ungeliebte
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SPD-Kammerin Semmler wurde plétzlich mit SPD-Zustimmung zur MEG geschoberDie
MBI fordern wie damals den Verzicht auf die teure doppelte Geschéftsfiihrung - jetzt erst

recht! - und vor allem eine sofortige Offenlegung der Ergebnisse der im letzten Okt.
eingesetzten Wirtschaftsprifer, damit endlich deutlich wird, wo der MEG-Zug tUberhaupt
hinfahrt! Die Bearbeitung der MEG-Vergangenheit incl. Trienekens-Spendem.a. seit dem
Wahlkampf 99 und die gesamte Rolle der Beraterin und OB-Geliebten Jaspsteht noch aus
und musste eigentlich wie in Kéln auch die Staatsanwaltschaft beschéaftigen!

15.4.04:Wie so oft haben MBI-Anfragen/-antrage ihr Wirkung, nur dass es vorher keine/r
zugeben will. So z.B. im “wilden Mulheimer Westen”, in Speldorf

Fall 1: Fa. Agustini an der Emmericher/Heerstr., kurz hinter der Duisburger Str., die im
letzten Sept. das Larmschutzwallende per Bagger auftiirmen lie3 und ein Tor zwischen
seinem Gebéaude und das Wallende setzte. Dahinter auf dem Larmschutzwall wurden alle
maoglichen Baume/Straucher beseitigt und Schrottfahrzeuge sowie Mull gelagert. Bei
mehreren MBI-Anfragen musste die Verwaltung die UnrechtmaRigkeit zugeben, nur es tat
sich nichts. Deshalb die erneute Anfrage im Planungsausschuss am 30.3., warum die
unrechtmé&Rige Nutzung von stédtischem Geldnde durch die Firma Agustini (La&rmschutzwall
Emmericher/Heerstr.) weiterhin fortbesteht Diese wurde nicht 6ffentlich gemacht wegen der
Peinlichkeiten! Doch am Tag spéater stocherte ein Bagger am Wallende herum und gestern
war ein Kranfahrzeug nun dabei, wenigstens einen Teil der Schrottfahrzeuge zu beseitigen,
andere wurden erst einmal aus Sichtweite woanders auf den Wall verbracht. Mal sehen, ob
Recht oder Faustrecht sich durchsetzen wird.

Fall 2: Fa. Lankermann b | " nervt

|

die Bevdlkerung auf der Friedhofstr., seit er 1996 seine Malerfirma unrechtmafiig von

Agustini weg ein Stlck weiter stidlich ins reine Wohngebiet auf der Friedhofstr. verlegte. Eine
Possereihte sich seither an die andere, zuletzt das ebenfalls nicht rechtmaRig genehmigte
Aufstellen von Blumenkibeln vor seinem Haus, wahrend er immer noch die Firmenfahrzeuge
der Wohnbevdlkerung vor die Ture stellt. Lankermann hat Klage beim Landgericht gegen

die MBI eingereicht, u.a. weil sie ihn Possenkonig nannten. Das Landgericht verwies an das
Amtsgericht, der Termin dort platzte, weil Lankermann’s Anwaélte kurz vor der Sitzung ein
“Ruhen des Verfahrens” beantragten. Dann reichten sie die Klage beim Schiedsmann ein und
der Termin dort, der heute stattfinden sollte, wurde 2 Stunden vorher abgesagt und wieder
verschoben. Noch Fragen? Gleichzeitig machte heute ein Fernsehteam von Spiegel-TV
Aufnahmen und Interviews auch mit Lankermann selbst, der den von ihm gestrssten
Anwohnern Neid auf sein schénes Haus und seinen Porsche vorwarf. Das Hauptproblem aber
liegt bei der Stadt, wo nicht nur unrechtmagiige (z.T. gerichtlich ausgeurteilt!)

Genehmigungen erteilt wurden, sondern auch sonst alles gedeckt wurde!

14.4.04: Milheim mit Ruhr, mal ohne und mal mit -bania bzw. Flaniermeile

; T P SRR

MBI—Fra enkatalog zum Ruhrwahnia—vvlettbev;/er'b. f'ijr'den Planungsausschuss am 27-. April

13.4.04: Das Landesamt NRW fir Statistik rechnet vor, dass die meisten Ruhrgebietsstadte
um 10% bis 2020 schrumpfen werden. “Im Ruhrgebiet, warnen Experten, ist Ignoranz in
diesem Punkt mehr als anderswo fehl am Platze.”(NRZ-Magazin) Minister Vesper hatte laut
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NRZ “kirzlich gefordert, Gelder fir die Forderung des Stadtebaus im Osten zu reduzieren
und verstarkt ins Ruhrgebiet flieBen zu lassen.Wer sagt's denn?Seit 4 Jahren laufen die
MBI mit Antragen zu einer realistischen Bevdlkerungsprognose und entsprechendem FNP
nur vor Wande (vgl. “Planen fir den Papierkorb?”) , auch die MBI-Antrage und
Forderungen zur Anpassung des Solipakt Ostowie gegen den “Abbruch West speziell im
Ruhrgebiet” und auch MBI-Forderungen zur Ruhrstadt (vgl. Etatreden seit 2000, zuletzt
“Ruhrstadt statt Ruhrbania”) wurden von alen Parteien zuerst nur belachelt und ansonsten
ignoriert oder abgelehnt. Ach, hatte man nur friher auf die MBI gehért, wéaren etliche
Fehlprojekte im alten Kirchturmsdenken vermieden werden kdnnen!

Nun haben also etliche unabhéangige Institute, u.a. auch das

RWI Essen, diese alten MBI-Forderungen bestatigt und selbst Vesper scheint langsam zu
kapieren, wovon er vor ca. 2 Jahren, als es um uberfliissige Essener B-Pl&ig, noch nichts
wissen wollte!

12.4.04: DieMBI-Internetseiten hatten letzte Wochemit insgesamt Uber 22.000 Zugriffen pro
Woche von 1826 unterschiedlichen Rechnern incl. der Suchmaschinen trotz der Osterferien
recht hohe Zugriffszahlen. Uber 7000 Verweise gab es alleine von google.de und auch die
Nachfragen Uber andere Suchmaschinen, allen voran tricus.de mit knapp 1100 Verweisen
waren ganz ordentlich von insgesamt 68 verweisenden URLS, wobei alleine die ersten 5
Suchmaschinen bereits 8634mal auf MBI-Seiten verwiesen. Hauptthema der Woche waren
verschiedene Ruhrb(w)ania-Seiten, nicht zuletzt wegen der Prasentation der erschreckenden
Ergebnisse des Architektenwettbewerbs und auch dem regionalen Interesse daran: erneut
allen weit voran die Seite Ruhrbetoniginsgesamt Giber 1500mal gelesen!), daneben aber auch
wieder Seiten wie dieRuhrbania-Ubersichtsseitedie Bl-Ubersichtsseite(*Ruhrstadt statt
Ruhrbania”) und die Seite Chronologie zu Tiefschldgen, Unfairness und Birgermif3achtung
gegen das ungeliebte Birgerbegehren gegen Ruhrbania, die Seite zur Gutachteritis mit der
Innenstadt und die zu denMBI-Antrégen zum WettbewerbDie MBI-Seite zur Ruhrstadt

wurde erneut knapp 400mal pro Woche nachgefragt unshach dem verheerenden
Donahny-Bericht letzte Woche Uber den Solipakt Ost stiel3en auch die zugehdrigen
MBI-Seiten “Abbruch West” und “Solipakt Ost” wieder einmal auf reges Interesse, daneben
wie seit langerem Bundespolitik mit verschiedenen Seiten aus dem Clemédtressearchivund
zur Berliner Chaos-Combo (“Berliner Toll-Kollektion; “Hartz 1V mit Wohngeldkirzung fur die
Armsten auf Kosten der Kommunen®ie denn und wovon denn?”JJann noch einmal die
MBI-Etatrede 2004 (“Ruhrstadt statt Ruhrbania” - wieder tiber 350mal gelesen!), ebenso die
Seitezum Flachennutzungsplan (Planen fur den Papierkorb? "Und der Kirchturm wackelt
nicht?!" ) und zum fragwuirdigen Bauprojekt Papenbusch_(Baugenehmigungen im Schweizer
Kése?). In den Top 20 der meist gelesenen MBI-Seiten neben der erneut sehr oft
nachgefragten Startseite die tbliche MH-News unH-Aktuell, wobei selbst die 20igste in
den Top 20 noch 277mal gelesen wurde. Das Diagramm der wdchentlichen Zugriffsdaten von
Feb. 2000 bis Ende Feb. 04 (alter Server) ist nachzulesen (8,5 KB), die Daten ab

Marz 04 unter (7 KB)

Motto: “Ja zu einem sozialen Europa — Nein zur EU-Militarverfassung! Abriistung statt
Sozialkahlschlag!” Aufruf nachzulesen unter
http://www.friedensforum-duisburg.de/2004/omarsch2004/omarsch-aufruf-ruhr2004.pdf
mehr auch untewww.ostermarsch.deoderwww.friedensforum-duisburg.de

Start am Samstag um 10 Uhr in Duisburg auf der Kénigstr.. Abschluss am Sa. 15.15 Uhr mit
Kundgebung auf der Schumacher-Platte in Mulheim. Marsch vorher Uber Duisburger Str.,
SchloRbriicke, Schlof3stralle

10. bis 12.4.040stermarsch Rhein/Ruhr 2004 von Duisburg bis Dortmund
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Ostern 2004:~

10.4.04: Zitate aus Leserbriefen zu den Ergebnissen des teuren Archtiktenwettbewerbs
“Ruhrpromenade” im Rahmen von Ruhrbania: Von “Potemkinsches Dorf” bis “Graue

Stadt durch Ruhrwahnia” und “Verschandelung der Ruhr” . Zum Thema auch:
Stellungnahme von Dean Luthmann, nachdem seine Unterschrift zum Blrgerbegehren gegen
Ruhrbania willkrlich nicht gewertet wurdegendwann wird es unertraglich. Da ist etwas sehr
im Argen in der Stadt Milheim an der Ruhr!!! Seine Burger derart zu schikanieren und zu

verargern ist sehr unklug. MIE&MIHWW Al
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8.4.04: Burgerfunksendung des Friedensforums Duisburg zum Ostermarsch ab 21 Uhr 04 auf
Radio DU (92,2 MHz)

7.4.04:_Ruhrbananiain TV zwischen 19.30 und 20 Uhr in WDR 3, Lokalzeit Ruhr

7.4.04: Etliche Ereignisse im Ruhrgebiet und im Siegerland durch eingebrochene Stollen

unter bereits bestehenden Gebauden haben gezeigt, dass die Plane des Bergamts nicht immer
ausreichen. Auch in Milheim missen verschiedene Gebiete als gefahrdet gelten vor allem in
HeilRen (vgl. die enormen Probleme damit bei den B-Planen Klotzdelle und

Diepenbeck/Velauer Str./Tinkrathstr .) und im Bereich Eppinghofen, wo ebenfalls

bekanntermaRRen "wilder" Bergbau und friihe Stollen den Untergrund eher einem Schweizer

Kase vergleichbar hinterlie3en. Alte Unterlagen zeigen, dass ehemalige Luftschutzstollen und
wilder Bergbau in der Néhe und im nahen Umfeld des Bauvorhabens Papenbusch/GielRerstr.

zu vermuten sind. Die_MBI brachten den Punkt auf die Tagesordnung des

Planungsausschusses am 30.8er zu dem Projekt noch tberhaupt nicht informiert oder

gefragt worden war. Frage war u.a., welche ehemaligen Bergwerks- oder/und Luftschutzstollen
unter dem o. g. Baugrundsttick oder in unmittelbarer Nahe liegen. Zur Verdeutlichung der méglichen
Gefahrdung waren auch 3 historische Karten angefligt. Die Verwaltung sah alles in Ordnung mit dem
Hinweis, dass doch jede/r beim Immobilienservice die zugehorigen Gutachten einseheAlktnne.

der MBI-Verteter im Planungsausschuss das Angebot wahrnehmen wollte, erwies sich das

aber als nicht mehr so selbstverstandlich und einfach. Deshalb der formale Antrags- und
Beschwerdebriefan die zustandigen Amter und die Aufsichtsbehérden nicht nur mit der

“Bitte” um Akteneinsicht, sondern auch mit dem deutlichen Zweifel an der notwendigen
Sorgfaltspflicht bei Erteilung des positiven Bescheids der Bauvoranfrage.

6.4.04: SPIEGEL ONLINE - Aufbau Ost - Dokument des Versagen&esprachskreis Ost"
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lautet der unaufféllige Titel einer vertraulichen Kommission, die im Auftrag der Regierung die
Einheitspolitik analysiert habDie Experten kommen zu einem verheerenden Schluss: Beim
Aufbau Ost ist praktisch alles schief gelaufen, was schief laufen konn#®riginaltext unter
http://www.spiegel.de/wirtschaft/0,1518,294186,00.htflich die WAZ kommt nun langsam
dahinter und beklagt den Abbau West auch durch den Aufbau Ost wie er vonstatten ging.
Die MBI fordern seit 2001, den Solipakt Ost dementsprechend anzupassem den

“Abbruch West” speziell im Ruhrgebiet zu verlangsamen. Besonders deutlich wurde der
verheerende Mechanismus in Milheim am Beispiel Wissolls ein alteingesessenes
Unternehmen trotz fetter Auftragslage erst mit Soligeldern z.T. nach Osten verlagert und
dann ganz zerschlagen wurde.

5.4.04: WDR-Lokalzeit macht

Ausstellung Ruhrbania konkret | RaCUERUEPAY
Die Entwiirfe fiir die neue Ruh ienade.

Offnungsreiten:

den Ergebnissen des 200.000 EURO-teuren und tberfliissigen Archtiktenwettbewerbs zu
Ruhrbanania. Bei der gefilmten Fihrung durch die Ausstellung kam wenig Jubel auf. Mal
sehen, was der Fernsehbericht daraus macht. Leserbrief von ex-OB Specht in der NRZ zu den
Ergebnissen des Ruhrwahnia-Wettbewerbs: “Potemkinsche Dorfer!” Dem ist nichts
hinzuzufiigen.

5.4.04: DieMBI-Internetseiten hatten letzte Wochemit insgesamt tiber 26.700 Zugriffen pro
Woche von tber 2100 unterschiedlichen Rechnern incl. der Suchmaschinen erneut sehr hohe
Zugriffszahlen. 6659 Verweise gab es alleine von google.de und auch die Nachfragen Gber
andere Suchmaschinen waren erneut hoch von insgesamt 90 verweisenden URLS, wobei
alleine die ersten 6 Suchmaschinen ca. 7400mal auf MBI-Seiten verwiesen. Renner der Woche
waren verschiedene Ruhrb(w)ania-Seite, nicht zuletzt wegen der Prasentation der
erschreckenden Ergebnisse des Wettbewerbs: allen weit voran Ruhrbetor{izber 1500mal
gelesen!), daneben aber auch wieder Seiten wRaihrverquerig die Bl-Ubersichtsseite die

Seite zumMBI-Antrag zum Wettbewerh zur Gutachteritis mit der Innenstadt und die
Ruhrbania-Hauptseite Die MBI-Seite zur Ruhrstadt wurde erneutiiber 600mal pro Woche
nachgefragt daneben wieder Bundespolitik mit verschiedenen Seiten aus dem
ClementPressearchivund zur Berliner Chaos-Combo (“Berliner Toll-Kollektion: “Hartz 1V

mit Wohngeldkiirzung fiir die Armsten auf Kosten der KommuneWw?e denn und wovon
denn?”), dann die_MBI-Etatrede 2004 (“Ruhrstadt statt Ruhrbania” - wieder 800mal
gelesen!), ebenso die Seiir Haushaltskatastroph@ésgesamt und die Presseseite zur
Heimaterde, (Kein Kuhhandel mit der Heimaterdd und die zum Flachennutzungsplan

(Planen fur den Papierkorb? "Und der Kirchturm wackelt nicht?)! In den Top 20 der meist
gelesenen MBI-Seiten neben der erneut sehr oft nachgefragten Startseite die Ubliche
MH-News und MH-Aktuell, wobei selbst die 20igste in den Top 20 noch 277mal gelesen
wurde. DasDiagramm der wochentlichen Zugriffsdaten von Feb. 2000 bis Ende Feb. 04 (alter
Server) ist nachzulesen all=G&E (8,5 KB), die Daten ab Marz 04 unif=lE (7 KB)

5.4.04:_Sprechstundmit Hans-Joérg Lenze, engagiert in der Bl Hexbachtal

und in “Pro Milheim®_, der Initiative zum Birgerbehren gegen Ruhrbania, von 16.30 bis 18
Uhr in der MBI-Geschéftsstelle, Kohlenkamp 1. Themenschwerpunkte unter dem Obertitel:
»-Ruhrstadt statt Ruhrbania“: Ruhrbania-RuhrpomenadeSchutz des Griinzugs.Blle
interessierten Burger und Birgerinnen sind herzlich eingeladen.

3. April: europaweite Demos gegen Sozialabbau:
"Es geht auch anders: gerecht, sozial, friedlich, solidarisch!"
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Von Milheim aus nach Kaéln, Abfahrt 9.00 Uhr am Stadtbad. Alleine aus Milheim 7 Busse,
mind. 120.000 Menschen in Kdln und weit Gber 500.000 bundesweit auf der Strae gegen

Agenda 2010!

2.4.04:" statt - Beispiel

Ruhrstadt

Flachennutzungsplan Planen fir den Papierkorb? "Und der Kirchturm wackelt nicht?!" Wie
Politik+Verwaltung in Milheim sich standhaft wehren gegen die Realitaten und die
aufkeimende Ruhrstadt! MBI wiederholen erneut die Forderung nach .Denkpause"” beim
Flachennutzungsplan und einen gemeinsamen Flachennutzungsplan zusammen mit den
Nachbarstadten.

1.4.03: Mimi in der Milheimer Woche zur Ruhrpromenade : "Verschandelung der Ruhr...
City? Leerstande ohne Ende!...Ich fass et nich!" Wo “se recht hat, hat “se .... mehr zu
Ruhrbetonia

1.4.04: WAZ: “"Der Fluss muss in die Stadt" - Sensationelle

Wendung beim "Ruhrbania”-Projekt: Nach erneuter Durchsicht aller Architekten-Entwiirfe
furs Filetstiick am Ufer wird nun ein revolutionarer Kurs eingeschlagen. "Die Stadt muss an
den Fluss", so lautete es bisher. Nun schwimmen die Verantwortlichen aber in
Gegenrichtung: "Der Fluss muss in die Stadt, um ein Venedig des Westens zu bekommen!"
Nachzulesen al:E=EE (21 KB). Zum Thema auch:eserbrief von H. Jorg LenzeDie

Ruhrpromenade ist ja schon da!”

31.3.04: “Mit Sehhilfen riickt die Stadt an den Fluss”, frozzelt die WAZ zum Entwurf der

Ruhrpromenade. Dezernentin Sander meint: ...die klare Blockstruktur Gberzeugt.." und OB
Miuhlenfeld: "... damit wir das Milheim-Spezifische hinkriegen."
Ruhrbania in Klétzchenform

als 200.000 Euro

teure Legoveranstaltung der Top-Damen der Stadt? Nicht schlecht auch das Zitat des 1.
Preistragers Pfeifer “Mulheim hat ein Stadt-Defizit, kein Grin-Defizit". Ist sein Ruhrbetonia
also nichts als eine Mangelerscheinung einer Stadt mit verspielter Fiihrung?
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30.3.04: Clement Puntsieger tber Trittin? g . _

) teinkohle
Jartei

eutschland

Genaugenommen nichts Neues, denn W.C. als gnden- und rucksichtsloser Kohlelobbyist ist

seit Jahrzehnten bekannt. “Kumpel der Kumpel” tituliert die TAZ, nachzulesen im

W.C.-Archiv Uber Bremser Clement, der eben Reformen verhindert durch krampfhaftes

Festhalten an alten Strukturen! mehr unter
www.mbi-mh.de/MBI-Programm/jenseits_des_Kirchturms/Clement_Superstar_/Clement_presse0G09.

30.3.04: Planungsausschuss: Hauptpunkt Auslegungsbeschluss Flachennutzungsplan, der
langst Makulatur ist, doch Ruhrstadt und stadtelbergreifendes Denken ist in Milheims
Politik noch nicht angekommen!_(vgl. MBI-Antrag vom letzten Jahroder den von vor 4 und
3 Jahren zur Uberhohten BevolkerungsprognoseMit 8:8 wurde das angedachte
Gewerbemischgebiet auf den Ackern in Holthausen im FNP gelassen. Ansonsten diverse
MBI-Punkte auf der TO: 1.) planungsrechtliche Gegebenheiten beim Fu3- und Schulweg
Zwischen den Garten" in der Heimaterde und Bauvorhaben von Thyssen/Krupp in den
Garten dort - Auskunft dazu war sehr drftig, zeigte aber, dass die die Anfrage als solche
schon ein Volltreffer war. Genaueres demnachst unter Bl Heimaterd2.)
Pagenbusch/GleBerstraBe welche ehemaligen Bergwerks- oder /und Luftschutzstollen unter
dem Baugrundstick oder in unmittlbarer Nahe liegen und wie die vorgesehene Bebauung in die

Denkmalschutzsatzung fiir die Siedlung Papenbusch pa&st2 Baugenehmigung gibt es noch
nicht, ein Bergbaugutachten soll beim Immob-Service einsehbaBseium Kreisverkehr

Weseler StralRe, warum fiir den Geradeausverkehr Richtung Duisburg bzw. Autobahn trotz
Uppigem Platzangebot auf eine relativ schmale Spur verengt wurdend dafur ein Uberaus

breites Stlick der Ruhrorter Straf3e entsiegelt wurdeAntwort: Damit dort nicht so schnell
gefahren werden kann. Wie bitte? Verkehrsberuhigung im Gewerbegebiet? Fir werR) die
unbekannte HauptverkehrsstralRe auf neuesten ADAC-Karten als Verlangerung der Bergstralie
bis nach Styrum sei von ganz friiher und ein ADAC-Fehler, habe mit Ruhrbania und der
geplanten SchlieBung der Ruhrstnichts zu tun!5.) Die Anfrage, warum die unrechtméaRige
Nutzung von stadtischem Gelénde durch die Firma Agustini (Larmschutzwall

Emmericher/Heerstr.) weiterhin fortbesteht, wurde nicht 6ffentlich gemacht wegen der

Peinlichkeiten!
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